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ВСТУП 

 

 

 
Дитина від народження живе у соціальному світі, взаємодіє з іншими 

людьми. Діалог як форма усного мовлення забезпечує процес комунікативної 

взаємодії суб’єктів спілкування. Діалогічне мовлення є найбільш простою та 

природною формою мовлення, що виникає у безпосередньому спілкуванні двох 

або декількох осіб та складається переважно з реплік. 

У наукових бібліографічних джерелах досить широко представлено 

різноаспектні дослідження діалогічного мовлення, що розглядають структуру, 

мовні засоби діалогу, стратегії поведінки учасників діалогу. Дослідженню 

діалогічного мовлення приділяли   увагу   А. Богуш,   І. Борецко,   Н. Гавриш, 

Т. Кравченко, Л. Калмикова, Т. Піроженко, О. Полєвікова та інші. 

У ранньому віці мовлення дітей розвивається швидкими темпами і в 

таких напрямах: розуміння мовлення дорослих, оволодіння словником, 

удосконалення звуковимови, засвоєння граматичної будови мовлення, розвиток 

діалогічного мовлення. Засвоєння мовлення виступає якісно новим процесом у 

пізнавальній діяльності дитини. 

В останні роки з’явилися роботи, присвячені дослідженню діалогічного 

мовлення у ранньому онтогенезі   (А. Богуш,   Н. Гавриш,   Н. Горбунова, 

В. Кисличенко, К. Крутій, С. Платонова та інші). Інтерес до особливостей 

розвитку діалогічного мовлення дітей раннього віку обумовлено складністю 

ієрархічної послідовності дитячого мовлення на різних вікових етапах. 

Розвиток діалогічного мовлення дітей раннього віку є однією із значущих 

проблем сучасної дошкільної освіти, що відображена у таких нормативних 

документах, як-от: Закон України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», 

«Базовий компонент дошкільної освіти», комплексна освітня програма для 

дітей раннього та перед шкільного віку «Стежинки у всесвіт» та іншими 

нормативними документами. 
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Віковий період від одного до трьох років зазначається багатьма 

науковцями (Л. Виготський, Н. Коб (N. Cobb), Дж. Дейсі (J. Dacey) та інші) як 

сенситивний період у розвитку всіх структур та функцій мовленнєвої 

діяльності. Особливості мовленнєвого розвитку дітей раннього віку 

висвітлюються    у    широкому    спектрі    наукових    публікацій:    А. Богуш,  

Н. Горбунової, В. Кисличенко, К. Крутій, С. Платонової, О. Саприкіної та 

інших науковців. Саме якість мовленнєвого розвитку дитини раннього віку, є 

головним показником успішності дитини у пізнавальній, ігровій, 

комунікативній діяльності та має вагоме значення для мовленнєвого розвитку 

на наступних вікових етапах. 

Починаючи з раннього дитинства, малюк вступає у різноманітні 

відношення з оточуючими людьми. У спілкуванні з близькими людьми 

створюються передумови для інтенсивного розвитку мовлення Опанування 

діалогічним мовлення виступає провідним завданням мовленнєвого розвитку в 

дітей раннього віку. Якість діалогічного мовлення дітей раннього віку 

обумовлюється низкою чинників, а саме: особливості мовленнєвого 

середовища у якому зростає малюк, соціального оточення, сімейного 

благополуччя, індивідуальних особливостей мовленнєвого розвитку дитини, її 

пізнавальної активності тощо. Проте провідним чинником у розвитку 

діалогічного мовлення дітей раннього віку є залучення дорослим дитини до 

діалогу. Завдяки комунікації з дорослим мовлення дитини поступово стає 

провідним засобом спілкування. Отже, спілкування з дорослим відіграє 

вирішальне значення у розвитку мовлення дітей раннього віку. 

В останні роки все більшої популярності в Україні набуває книга 

віммельбух, країною походження якої є Німеччина. Віммельбух являє собою 

велику за форматом книгу на цупкому папері, яка не містить ніякого тексту, 

попередніх матеріалів та окремих слів. Не нав’язуючи сюжет, книга віммельбух 

надає дитині можливість створити власну історію, використовуючи багатий 

матеріал кожної ілюстрації. Розвивальний потенціал книжок віммельбухів 

досліджували такі вчені як А. Бессараб, Н. Дерев’янко, А. Єфремова, 
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І. Лобачова, Л. Пономаренко та інші. Проте застосування книжок віммельбухів 

у розвитку діалогічного мовлення дітей раннього віку залишається недостатньо 

дослідженим. 

Дослідження бібліографічних джерел щодо застосування книжок 

віммельбухів у розвитку мовлення дітей раннього віку підтверджує існування 

суперечностей між класичними технологіями розвитку мовлення дітей 

раннього віку та потребою у нових інструментах, що відповідають сучасним 

умовам життя; індивідуальними мінливими потребами кожного малюка і 

консервативністю освітнього процесу, зорієнтованого переважно на дітей із 

низьким та середнім рівнями мовленнєвого розвитку; потребою вихователя в 

оновленні лінгводидактичних знань, інтересом до передового педагогічного 

досвіду, з одного боку, й відсутністю досліджень щодо застосування 

віммельбухів як засобу розвитку діалогічного мовлення дітей раннього віку з 

іншого. Актуальність дослідження, соціальна значущість і недостатнє його 

науково-теоретичне обґрунтування зумовили вибір теми нашого дослідження 

«Система роботи з віммельбухами як засіб розвитку діалогічного мовлення 

в дітей раннього віку». 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні шляхів 

розвитку діалогічного мовлення дітей раннього віку створенням системи 

роботи з віммельбухами. 

Об’єкт дослідження – розвиток мовлення дітей раннього віку. 

Предмет дослідження – розвиток діалогічного мовлення дітей раннього 

віку шляхом побудови системи роботи з віммельбухами. 

Відповідно до мети було визначено такі завдання дослідження: 

1) проаналізувати проблему розвитку діалогічного мовлення дітей у 

науковій літературі; 

2) обґрунтувати використання книжок віммельбухів у розвитку 

діалогічного мовлення дітей раннього віку; 

3) здійснити діагностику рівнів розвитку діалогічного мовлення дітей 

раннього віку; 
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4) обґрунтувати педагогічні умови розвитку діалогічного мовлення дітей 

раннього віку за допомогою віммельбухів. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз, синтез, систематизація, 

класифікація, порівняння, узагальнення (опрацювання теоретичних джерел із 

проблеми, опис процесу дослідження та узагальнення одержаних результатів) з 

метою систематизації теоретичних матеріалів з проблеми дослідження; 

емпіричні – педагогічне спостереження, діагностичні ситуації, бесіди з 

батьками дітей раннього віку, методи обробки та інтерпретація результатів 

дослідження. 

Апробація результатів магістерської роботи відбулась на таких 

конференціях: 

Експериментальна база дослідження: дослідницько-експериментальна 

робота проводилась на базі ЗДО № 20 та ЗДО № 23 міста Вінниця. 

Дослідженням було охоплено 47 дітей раннього віку віком від півтора до трьох 

років. 

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (66 джерел). Загальний обсяг 

роботи становить 78 сторінки, _1 додаток загальним обсягом 2 сторінки. 
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